

# Пользуясь

Орган Гусь-Хрустального горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся Владимирской области

## Руководить агитколлективами, поднимать их боеспособность

Почета и ответственна роль большевистского агитатора на предприятии, в колхозе. Агитатор несет в массы знания, необходимые каждому советскому человеку, агитатор повышает массу в духе патриотизма к Родине, созидательного отношения к труду. От высокого уровня политической агитации зависит наше успешное продвижение вперед, к коммунизму.

Делу агитационно-массовой работы среди населения требуются правильное и систематическое руководство со стороны партийных организаций. Вот почему ценным и необходимым явлением являются агитколлективы и агитаторы, проведенные на-днях райкомом ВКП(б).

Секретари партийных организаций на этих собраниях обменялись опытом работы и из выступлений агитаторов почерпнули очень много, ценное как в отношении дела руководства агитационно-массовой работой, а так же личное увидели и существенные недостатки своей работы с массами.

Секретари партийной организации стеклозавода им. Калашникова тов. Булгаков в своем выступлении на собрании с особенной силой подчеркивает роль агитатора на производстве, как силы, способствующей росту политической и производственной активности рабочих.

Агитаторы поднимают коллектив предприятия на борьбу за улучшение производительности оборотных средств, за экономию материалов, за повышение качества выпускаемой продукции — так отмечает тов. Булгаков от своих агитаторов.

Большую заинтересованность работу проявил агитатор т.т. Польчатев и Никитин в лицейном цехе, а т.т. Дроздов и Степанов — в основном цехе за повышение производительности труда. Работе агитатора в стаке давать по 50 человек в день, что на много превышает нормы.

В машинно-важном цехе по инициативе агитаторов т.т. По-

дова и Сергеева организованна смена отладочного качества. Сейчас на заводе уже работают 7 бригад и смен отладочного качества. Значительно повысилась скорость выпускаемой заводом продукции.

Агитатор сумел широко популяризировать в цехах имени лозин оператора Угерьского стеклозавода т. Макарова за экономю стекломатериала, обеспечив правильную постановку агитационно-массовой работы позволило заводу достигнуть выполнения годового плана и производственный план декабря.

С интересом выслушали о работе агитаторов завода «Сорменское Эхо» выступил на Сорменском сектаре парторганизации этого завода тов. Валов.

Во 40 агитаторах закрепились за определенными участками в технике и все они регулярно проводят беседы, читают газет в своих коллективах, знакомят рабочих с методиками работы передовых работников и слушателей провоятся (беседы, читаются доклады и лекции по разнообразным темам). Выступили агитаторы и доклады о международном положении, о диалектике и историческом материализме, о международном деле Гурьбы за мир, о воинственном жандарме и др.

Все агитаторы систематически работают над собой, занимаются в политкружках, читают политическую и художественную литературу.

Они — отличники в организации деятельности инициативы на производят агитатора т. Романенко. Будучи бригадиром передового бригады тов. Романенко ежедневно рассказы-

вает колхозникам о важнейших событиях в нашей стране, разъясняет решения партии и правительства, узнавая все это о практической работой своей бригады. Большие заслуга агитатора т. Романенко в том, что его бригада в 1949 году получила урожай зерновых по 31 центнеру с гектара.

Колхоз «Большевик» перемогался на 1 января 1950 году 33 летний план развития общинственного производяного животноводства.

Большую помощь в организации агитационно-массовой работы в колхозе оказывает колхозный клуб. В нем читаются лекции и доклады, организуются вечера самодеятельности, концерты, кино. Библиотека в колхозе расширяет достояние коллективом книг, газет и журналов. 38 колхозников — активные читатели библиотеки.

В агитационно-массовой работе на селе активное участие принимают и сельская интеллигенция. В Абгажском сельсовете, например, участвуют т.т. Васильев, агроном т. Мандина, зав. клубом т. Романова и другие выступают с докладами и беседами перед колхозниками, участвуют в коллективных читках газет.

Работа агитаторов оказалась плодотворно и на выполнении Абгажским сельским советом годично, 31 декабря, годового плана продхозрасгосплана. Однако, на собраниях сельсоветов и крупнейшие недостатки в работе агитколлективов и агитаторов. Партийные организации и лично секретари партийных организаций необходимо руководить агитаторами, резко собирать семинары и совещания агитаторов. Не ограничивается обмена опыта в работе агитаторов. Резко ставится на партийных собраниях вопрос о состоянии агитационно-массовой работы.

Совещание намечено конкретные мероприятия, направленные на улучшение агитационно-массовой работы в производящих и сельских партийных организациях.

Н. А. Капургина,  
пропагандист РК ВКП(б).

Коллектив цеха механизированного производства Хрустального завода выработал в прошлом году миллионы переросших сплавов сверх годового плана, ускорив трудом завод, называние цеха отладочного качества.

В первые дни нового года здесь разнерушили работы по ходящему ремонту вагонной неч. № 1. Строители и коллектив несли решительные усилия на морозы, но на другие неблагоприятные условия на 6 дней раньше срока закончить ремонт и по-старожанскому начался на вынашивание на много увеличенного плана 1950 года.

Все рабочие, занятые на работе, были на себя обязательство — 14 января закончить класть печь, а к 25 января присутствию в выработке изделия.

— Все советский народ, руководимый партией и великим вождем всего трудящегося человечества товарищем Сталиным с огромным энтузиазмом трудится над досрочным завершением послевоенной сталинской пятилетки. — является в своем обязательстве бригада строителей. — Каждый советский трудящийся считает своим долгом делом его добести и чести трудиться как можно быстрее, чтобы можно было давать продукцию родной стране, чтобы неустойно заботиться о ее качестве.

Сейчас, сооружая на Хрустальном заводе вагонную неч. № 1, мы торжественно заявляем о полной готовности завершить строительство 14 января. Это побуждено мы просим коллектив завода и организации обеспечить бесперебойное снабжение нас всеми необходимыми материалами и погодной рабочей силой.

Свое социалистическое обязательство строители под ру-

ководством т.т. Комарова и Пряжкова успешно выполняли. Особенно хорошо работали звенья т.т. Демчук и Каткова, а также каменщики т.т. Белка, М. И. Преходко и Корчагина, выполняющие нормы на 150—180 процентов.

Не отстал от строителей и пособные рабочие т.т. Богатырев, Трофимов, Бригад т.т. Хлынов и 14 человек и другие, выполняющие задания на 150—170 и более процентов.

— Следую благодарному почину бригады строителей вагонной неч. № 1, рабочие выполняющие задания на 150—170 и более процентов, мы сделаем достояние всех наших бригад. Выполним принятые обязательства, десятки каменщиков, сантехников монтажников, подсобных и других рабочих постанковиков трудятся на ремонт. Каменщики подготавливают дощевые брусья, ремонтируются горелки и генераторы, водосточный необходимый материал. Желаемые «молнии» раскалывают от унеках передовиков ремонта, бегут недралки.

Вот перед «молнией», выходящей раздолбленной стеной: «За темпы», устанавливаются рабочие.

Смотри как разгустрали, смотри на карандаш! Изображуют деления одной из пособных бригад.

Такие красивые карандашники доносят организаторам бригады рабочих на ремонт. — Дождем окончаний ходящий ремонт вагонной неч. — Это обязательство коллектива передового цеха не разобьется с делом.

Н. Богданов.



Фауна Каменной Степи. Знаменитый русский зоолог Н. А. Северцев, научив в 1847 году фауну Каменной Степи, насчитал здесь всего 12 видов зверей и 17 видов гнездящихся птиц. Лесные заповедные полосы на полях усадебно-владельческого института преобразовали не только фауну, но и фауну степи. В зарослях жасмина, можжевельника много перелетов. Научные работники института ушли здесь до 100 видов гнездящихся птиц, а в проталинах — до 167. С тех пор как человек вывел камыш и Камышовую Степь, в ней поселилась кукуруза, ворона, горностай, выхуляк, суслик, ехот и многие другие виды животных — всего до 30.

На снимке: зоолог Е. А. Терановский, научный сотрудник института им. Ломоносова, исследует слепняк-трипсу, одного из главных врагов под землей. Еще несколько ученых полагают, что слепняк совершенно вымерсел.

Фот. С. Каваскопе

Республика ТАСС

## ПО СОВЕТСКОЙ СТРАНЕ

### Клубы лесорубов

РЯЗАНЬ. На предприятиях лесной промышленности Рязанской области в разгаре лесозаготовительный сезон. На заготовку и вывозку древесины прибаво несколько десятков колхозников и колхозниц. Для их обслуживания созданы клубы и красивые уголки, где можно покуснуть радионеравды, посмотреть кинофильмы, почтывать газеты, журналы.

В депрimentosх открыты шесть рабочих клубов. Здесь устраиваются всевозможные кол-

лективы художественной самодеятельности. В Спасском депрimentosе, где нет клуба, побывала агитбригада. Она привезла с собой кинопередвижку и библиотеку.

Обком профсоюз работников лесной службы поселил в депрimentosе лесное хозяйство и на десятикратные станции несет библиотеку. Ежедневно на места лесозаготовок рассылаются несколько сот номеров областной и центральных газет.

### Учителя повышают квалификацию

КИБЕВ. Во всех педагогических учебных заведениях Украины выданы задания экзаменационная сессия учителей — слушателей заочных отделений КИБЕВ. На разных областях и районах республики в Киев, Харьков, Львов, Одессу и другие города съехались сотни преподавателей. На заочных отделениях педагогических вузов и училищ Украины обучается более 60 тысяч учителей.

### Январское совещание учителей

Вчера закончился трехдневное совещание учителей города. Совещание заслушало и обсудило два основных доклада: заведующей городского отдела народного образования г. Орловской области, заместителя директора областного управления народного образования детей и подростков и мероприятий по борьбе с отставом; и инспектора школ города г. Малмышев «О мероприятиях по повышению качества обучения и преподаванию неуспеваемости учащихся».

—Итоги первого полугодия учебного года,—говорит г. Орлов, — свидетельствуют о том, что учителя нашего города продолжают и в основном успели в деле позитивного охвата детей и подростков всеобщим обязательным обучением, в повышении успеваемости учащихся, в улучшении учебно-воспитательной работы. У нас есть немало учителей, которые добились серьезных успехов в воспитании учащихся в духе советского патриотизма. Свои уроки они строят по принципам прикладного факта, показывая учащимся богатства нашей Родины, героическую борьбу советского народа за построение коммунистического общества. В этом учащимся привнесло то, что не имела старшая педагогическая школа Салоникина, депутат Верховного Совета РСФСР А. И. Груздев, Язьво, Мокшанка, Василькина, Ермакова и другие. Это, безусловно, оказывает большое влияние на воспитание учащихся, — было бы неправильно замалчивать те огромные недостатки в осуществлении всеобщего и в организации учебно-воспитательной работы, которые до сих пор встречаются в ряде школ. Некоторые руководители начальных, средних и средних школ плохо ведут учет учащихся, нарушают школьную документацию, слабо работают с родителями и общественностью, с комсомольцами и пионерами, с родительскими комитетами. Все это приводит к нарушению всеобщего, к неопекающему детям занятию, к отставу учащихся из школ.

Что касается учебно-воспитательной работы, то здесь еще встречается крупнейшие недостатки. Некоторые учителя не дают учебных предметов заранее, нередко допускают в преподавании формализм, заставляют детей на физико-математическом и идеальном уровне.

Доклад инспектора школ г. Малмышева, издательского отдела областного управления народного образования, привнесло в методическую практику проведенных уроков, обменом некоторых учителей,

был выслушан с большим вниманием. По обобщенным докладом развернулись оживленные прения. Выступающие учителя и директора школ: г.т. Янакова, Новикова, Киселева, Рубина, Груздева, Кабанской и другие подвергли критике работу города, городского отдела, областного института усовершенствования учителей, отдельных школ и преподавателей организации города.

—Городской,—говорит тов. Новосельская,—не полагает учителям осуществлять закон о всеобщем обязательном обучении. Он один из управленческих органов, никто из руководителей учебных комитетов не выполняет своих обязанностей по учету и контролю детей. Вся эта работа исключительно протискивается учителями.

Нужно бороться торговле организации города о заводе детей и охвата. В магазинах нет в продаже ни учебной книги, ни тетради, ни ручки, ни карандаша, ни пера. Также плохо работают и местные промышленность, которая не сумела наладить производство детской школьной обуви и одежды. (О недостатках методических разработок и слабой помощи моим учителям, о «бушманном» руководстве со стороны областного института усовершенствования учителей выступила г. Кабанская.)

В теоретической части совещания по литературе в основном работала литературных кружков заседала г. Маслов. Последний день совещания был посвящен вопросам работы. На заключительных заседаниях подробно обсудили вопросы планирования учебно-воспитательной работы и план методической работы на второе полугодие учебного года, объединившись опытом ведения уроков. Вместе с тем были заслушаны некоторые учителя о том, как они овладевают основами марксистско-ленинской и коммунистической педагогики и воспитывают свои педагогические интересы.

Совещание учителей города показало, что сильная группа учителей, окруженная постоянной заботой и вниманием коммунистической партии и лично товарища Сталина, полна творческих сил, готова самоотверженно трудиться на ниве народного образования, вооружать нашу детвору основами науки, воспитывать наших детей марксистско-ленинскими и коммунистическими методами, которыми строились коммунистического общества.

А. Николаев.

### Механизировать трудовые процессы на животноводческих фермах

В системе мероприятий, направленных на повышение и перестройку планов и качественных показателей в деле развития общественного производственного животноводства, большую роль призвана сыграть механизация колхозных ферм.

В 1949—1951 годах особенно широко должна быть внедрена на фермах механизация по подаче сена, притоложению и транспортировке кормов, а также внедрена электромеханическая дойка коров и страдала овец.

Однако колхозам нашего района надлежит особенно внимательно относиться этой работе. Если и колхозе «Большевик» присутствуют в колхозной механизации все трудовые процессы всех трудовых профессий (вспашка), а также земляника, М. Гурового (председатель тов. Самсонов А. А.), «Русское Эхо» (председатель г. Шебелев А. А.), им. 8 марта (г. Строганов В. В.), «Зеленый Илья» (г. Янаков), «Пояс Ленина» (г. Аламанов), «Берег г. Меледен» и «Путь Ленина» (тов. Бобков), где должна быть организована по решению исполкома райсовета частичная механизация трудовых процессов.

сов, о приобретении машин и энергетического оборудования для них и не думать.

Такое отношение к механизации ферм очевидно приводит к тому, что руководители колхозов не проявляют ее значения и выгоды от нее. А ведь только она электромеханизированная подача сена в ферме позволяет колхознику заработать в год до 1600—2000 рублей, а до 400—500 рублей. Такая экономия сены дает возможность, например, убрать картофель с площади 300—320 гектаров или приобрести картофеля в количестве 800—900 тонн на расстояние 1 километра.

Мероприятия по механизации животноводческих ферм позволяют избежать отставок рабочей силы в колхозах, ускоряют рост поголовья скота и создают условия для повышения плодородия почвы.

Нужно диалектически и быстро присутствовать к внедрению механизации на колхозных фермах.

В Воронке, старший механик Гусевой МТФ по животноводству.

### В магазине торга

В магазинах нашего города отсутствуют в продаже общесоюзные по цене дешевые игрушки. Подростки не обязаны, по своему качеству и красоте отдают игрушки не удаю годовалого ребенка.



—Я тебе, дочка, соблаку куплю, а ты куле выкаса. Риск. Ю. Удубко.

### В новый год—в новые квартиры

В начале нового года 8 семей рабочих сельхозрайона «Вперед» Эхо получили квартиры во вновь построенных домах. Семьи братьев Федосых Михаила и Василия, А. Семеновых и других встретили 1950 год в новых квартирах.

### В помощь агитурой

Советские кино и звуковая техника достигли высокого уровня. В СССР—более 800 институтов и университетов, более 100 высших учебных заведений, более 100 высших учебных заведений, более 100 высших учебных заведений, более 100 высших учебных заведений.

Большую любовь советского народа пользуются произведениями Г. Горького, Ю. Шолохова, Д. Кедровского, А. Новикова, А. Арутюняна и других советских композиторов.

Огромное развитие в Советском Союзе получила театр и кино. У нас работают сотни театров, к кино подготовлено планируется в СССР более 45,700 киноустановок. Широко известны кинофильмы «Битва за Сталинград», «Славянка», «Семья Сибирская», «Молодая гвардия», «Александр Иван Павлович» и другие.

В стране создана богатая, непрерывно растущая сеть культурно-просветительных учреждений—музеев, библиотек, домов культуры, клубов и т. д. В СССР—стивия высшего уровня. Армия советских физкультурников и спортсменов насчитывает много миллионов человек. Советские спортсмены достигли огромных рекордов по многим видам спорта.

Выдающиеся успехи науки и культуры страны Советов—яркий пример для всего прогрессивного человечества. Они являются еще одним доказательством того, чего можно добиться свободной народ, страны социализма, лучшей волю социализма, лучшей волю социализма, лучшей волю социализма, лучшей волю социализма.

М. ИРИНИН.  
Редактор С. И. СОКОЛОВ.

### Наша Родина—страна рождения культуры

На протяжении тысячелетий в нашей стране создавалась и развивалась культура. В начале 20-го столетия в СССР—более 800 институтов и университетов, более 100 высших учебных заведений, более 100 высших учебных заведений, более 100 высших учебных заведений.

Большую любовь советского народа пользуются произведениями Г. Горького, Ю. Шолохова, Д. Кедровского, А. Новикова, А. Арутюняна и других советских композиторов.

Огромное развитие в Советском Союзе получила театр и кино. У нас работают сотни театров, к кино подготовлено планируется в СССР более 45,700 киноустановок. Широко известны кинофильмы «Битва за Сталинград», «Славянка», «Семья Сибирская», «Молодая гвардия», «Александр Иван Павлович» и другие.

Советские кино и звуковая техника достигли высокого уровня. В СССР—более 800 институтов и университетов, более 100 высших учебных заведений, более 100 высших учебных заведений, более 100 высших учебных заведений.

Большую любовь советского народа пользуются произведениями Г. Горького, Ю. Шолохова, Д. Кедровского, А. Новикова, А. Арутюняна и других советских композиторов.

Огромное развитие в Советском Союзе получила театр и кино. У нас работают сотни театров, к кино подготовлено планируется в СССР более 45,700 киноустановок. Широко известны кинофильмы «Битва за Сталинград», «Славянка», «Семья Сибирская», «Молодая гвардия», «Александр Иван Павлович» и другие.

### С первых же дней не доставляют газет

Еще в прошлом году мы не доставляли газеты и письма в дом. Приходилось ходить к почтальону самим почитать и брать у него свои несогласные корреспонденции.

Также не традиция у работников почты нашей области и в 1950 год. Начиная с первого дня нового года, мы, подписчики газеты «Большевик» и «Иртыш», не получаем газет ни одного дня.

Работники почты считают почтальонов, которые своих

не доставляют газет. Мы об этом не упоминаем. По информации об этом участии М. Салоникина, который до сих пор считает, что почтальон должен ходить к нам, а не она к нам.

Начальнику конторы связи тов. Смирнову необходимо передать поручок в своем хозяйстве и заставить почтальонов полностью и своевременно доставлять письма и газеты на дом.

Наимено, Зайцев и другие.